

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

СОСТАВ КОМАНД

(в скобках — год рождения игрока)

«ТОРПЕДО» (Москва)

1. Виктор Банников (1938)
2. Григорий Янец (1948)
3. Леонид Пахомов (1943)
4. Владимир Краснов (1946)
5. Александр Чумаков (1948)
6. Виктор Шустиков (1939)
7. Александр Ленев (1944)
8. Давид Паис (1946)
9. Геннадий Шалимов (1947)
10. Михаил Гершкович (1948)
11. Анатолий Фетисов (1949)

Капитан команды — В. Шустиков

Ст. тренер — В. Маслов

Матч судит судья всесоюзной категории Владимир Толчинский (Алма-Ата).

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Михаил Рукавцев и Генрих Мильх (оба — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 17 мая. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). Начало в 19.30.

Во Дворце спорта — с 12 по 23 мая — выступления государственного ансамбля балета на льду «Лед и фантазия». Начало в 19.30. По субботам и воскресеньям — два представления в 13.00 и 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 633

Цена 4 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина



ФУТБОЛ

11
МАЯ
1971 г.

XXXIII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ТОРПЕДО“—„ШАХТЕР“
(МОСКВА)
(ДОНЕЦК)

В этом сезоне донецкий «Шахтер» впервые выступает на поле Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Футболисты Донбасса весьма удачно стартовали: сначала они вывели из розыгрыша Кубка СССР чемпионов 1970 г., армейцев Москвы, а затем в первых двух матчах первенства страны одержали победы над минским «Динамо» (3:1) и московским «Спартаком» (1:0) и после двух туров возглавили турнирную таблицу чемпионата. На этом пока и закончились достижения команды: в следующих трех встречах она проиграла — дважды на выезде — московским динамовцам и ленинградскому «Зениту» и дома — киевскому «Динамо» (все три встречи — 0:1).

И все же, думается, что это временный срыв. Вспомните прошлогодний финишный спрут коллектива, завершившийся, кстати, победой над сегодняшним соперником, московским «Торпедо» — 4:2. Насколько удивителен был этот финиш говорят такие цифры: в первом круге прошлогоднего первенства «Шахтер» проиграл всем трем будущим медалистам с общим счетом — 0:9, а во втором взял у них 5 очков при соотношении мячей — 3:1.

Первое упоминание об организованном футболе в Донбассе относится к 1910 г., когда нынешний город с почти миллионным населением был еще небольшим шахтерским поселком Юзовкой.

Большое развитие футбол получил в Донбассе после Великого Октября. В 1924 г. футболисты Юзовки провели свой первый международный матч, победив рабочую команду Германии — 5:0. В 1936 г. команда «Шахтер» (тогда «Стахановец») была включена в розыгрыш первенства СССР в классе «В», а два года спустя, она была уже в высшей лиге. Самые высокие достижения клуба — бронзовые медали в 1951 г. и две победы в розыгрыше Кубка СССР — в 1961—62 гг.

«Шахтер», как ни одна из команд высшей лиги нашего футбола, обладает ровным составом вратарей, где вместе с опытным А. Говоровым играют два молодых стражи ворот — Ю. Дегтярев и В. Чанов. Оборону коллектива возглавляет капитан команды — самый «пожилой» игрок А. Дрозденко. Ведущая в современном футболе линия полузащиты «Шахтера» не имеет, как говорят, «звезд», но, тем не менее, тренеры сборной СССР уже обратили внимание на одного из ее представителей А. Копькова: он играл в товарищеской встрече в Софии со сборной клубов Болгарии. В нападении команда имеет несколько разноплановых футболистов, однако, самой яркой фигурой является 22-летний левый крайний Э. Козинкевич, обладающий хорошим дриблением, высокой скоростью и сильным ударом.

«Шахтер» и «Торпедо» встречались в чемпионатах СССР 42 раза. Любопытно, что в довоенное время торпедовцам в пяти матчах ни разу не удалось переиграть горняков (три ничьи и два поражения). Но с 1949 по 1952 гг. (в 1953 г. донецкие футболисты были во второй лиге), наоборот, «Торпедо» ни разу не проиграло горнякам: 4 победы и три ничьи. Всего же в 42 матчах 16 побед у «Торпедо», 11 — у «Шахтера» и 15 ничьих, счет мячей — 60:41 в пользу «Торпедо».

Четыре кубковые встречи на юге, казалось, вселяли надежду на успешный старт торпедовцев Москвы и в чемпионате страны. Увы, этого не произошло. Трудно делать какие-то далеко идущие выводы. Быть может, команда переживает кризис перестройки игры, быть может, не все игроки с должным вниманием относятся к росту своего спортивного мастерства. Но если сопоставить два матча, проведенных торпедовцами в Москве с «Нефтех» (0:0) и с «Аракатом» (0:1), то нетрудно увидеть, что они не похожи друг на друга.

Если в первой игре автозаводцы были предельно мобильны, неоднократно ставили перед соперником сложные задачи и им не хватало лишь немного спортивного счастья, то во второй игре только в первые 10—15 минут мы видели достойное похвалы «Торпедо». А в дальней-

шем оставалось только удивляться грубым ошибкам Г. Янеца и В. Краснова, большому браку в передачах В. Никонова, медлительности (в общем-то не свойственной ему) Г. Шалимова. И если раньше приходилось критиковать М. Гершковича за его излишнее «соловорование», то в матче с «Аракатом» его можно было вполне понять, хотя и не оправдать, когда он в одиночку стремился хоть как-то угрожать воротам соперников.

Хочется остановиться несколько подробнее на игре новичка в «Торпедо», но не в футболе, А. Фетисова. Одаренный форвард, очевидно, не нашел еще общего языка с партнерами по нападению. Большую часть времени он проводит на левом крае, лишь изредка смещаясь по фронту атаки. Мячи, которые ему адресуют партнеры, он, как правило, принимает, находясь в статическом положении.

С другой стороны, справедливость требует отметить, что и партнеры Фетисова порой просто забывают о своем левом крайнем. Словом, в атаке автозаводцев нет еще полного взаимопонимания. При отмеченных недостатках в обороне и нападении, видимо, самое слабое звено «Торпедо» на сегодня — полузащита.

Сказалось отсутствие А. Ленева, сыгравшего в первых двух играх чемпионата в общей сложности 41 минуту, и то на подменах. Бесконечные смены игрового амплуа в прошлые годы Д. Панса не сделали ему добра. Явно не получается роль полузащитника у В. Никонова, не вошел еще в форму А. Чумаков, а перешедшего из «Шахтера» В. Шалычева мы еще не видели в основном составе. Поклонникам «Торпедо» хотелось бы увидеть на поле и обладателя приза за самый красивый гол в Москве в прошлом году В. Абрамова. Только дважды, и то на подмену, выходил (не в Москве) новичок автозаводцев В. Филиппов.

Конечно, стабильность состава — вещь хорошая, но лишь в том случае, когда этот состав демонстрирует результативную игру. Этого, к сожалению, пока нельзя сказать о торпедовцах.

Э. Фримерман

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

(положение на 11 мая)

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Динамо» (К)	6	4	2	—	7—1	10
2. «Аракат» (Ер)	6	4	1	1	9—3	9
3. «Заря» (Врш)	7	3	3	1	8—4	9
4. «Кайрат» (А-А)	6	3	2	1	9—6	8
5. «Динамо» (М)	6	2	4	—	5—3	8
6. «Нефтех» (Б)	6	1	4	1	8—5	6
7. «Спартак» (М)	6	1	4	1	4—4	6
8. ЦСКА	7	2	2	3	6—7	6
9. «Динамо» (Тб)	6	2	2	2	4—7	6
10. «Динамо» (Мн)	6	1	3	2	8—9	5
11. «Зенит» (Л)	6	1	3	2	4—6	5
12. «Шахтер» (Д)	5	2	—	3	4—4	4
13. «Торпедо» (М)	6	—	4	2	1—3	4
14. «Пахтакор» (Т)	6	1	2	3	3—10	4
15. «Карпаты» (Льв)	5	1	1	3	6—9	3
16. СКА (Р-Д)	6	—	3	3	3—8	3

Сыграно 2/5 первого круга чемпионата страны — 48 матчей. Забито 89 мячей, то есть, примерно, 1,85 за матч. Для начала сезона результативность хорошая, однако, тревожит обилие ничьих (20), особенно нулевых (8). Пять команд — динамовцы Киева и Минска, «Нефтех», «Аракат» и «Карпаты» записали в свой актив по одной победе на приз крупного счета.